

Земельный фронт

Флаги партии, дирекции и земли профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 96 (579) | Воскресенье, 14 августа 1949 г. | Цена 10 к.

Своевременно подготовить жилища к зиме

Забота большевистской партии и советского правительства о неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся выражена в огромном размахе жилищного строительства, проводимого во всех районах нашей страны. На сохранение существующего жилищного фонда правительство ежегодно выделяет также огромные средства.

По плану на капитальный ремонт жилфонда нашего завода предполагается в этом году израсходовать свыше одного млн. рублей. Разработаны и утверждены подробные графики ремонта назначенных объектов. Работы по этим графикам ведутся с начала года. Годовой план за 7 месяцев выполнен на 42 процента. Приближается зима, необходимо своевременно закончить все наружные работы по ремонту жилья, отремонтировать печи и кухонные очаги, проверить дымоходы, утеплить двери, отрегулировать центральное отопление, сделать все, чтобы сохранить тепло в жилищах поселка.

Однако темпы ремонтных работ истекшего периода вызывают тревогу. Реметрии ЖКХ (начальник тов. Линьков), несмотря на категорические запрещения Министра автотракторной промышленности тов. Аксюса возлагать на ремонтные цехи жилищного хозяйства производство работ, не относящихся к ремонту жилплощади вперед до выполнения плана ремонта жилья, загружается работами, не относящими к ремонту жилья и не предусмотренными титульным списком Министерства.

В неудовлетворительном состоянии находится также снабжение материалами со стороны отдела снабжения (начальник тов. Аркадьев) и отдела топлива (начальник тов. Зельвин). За полгода получено пиломатериала только 30 кубометров, то есть 10 процентов потребности, строительного кирпича — 50 процентов, цемента — 12 процентов потребности. Основной вид кровли на поселке — шифер совершенно отсутствует на заводе и кровли ремонтировать нечем. В последнее время имеют место перебои в снабжении красками и малярьи вынуждены простоять. Качество красок очень низкое.

Большой объем работ по ремонту жилфонда требует максимальной оперативности, концентрации сил и материальных ресурсов, ликвидации простоев рабочих, продуманной и четкой организации труда с использованием передовых методов труда, максимальной механизации, поддержания почвы Куйбышевского маляра Василия Скилнева, разработавшего и

внедрившего систему взаимного контроля за качеством работ, выполняемых бригадами смежных профессий.

Коллектив ремонтников ЖКХ имеет значительные внутренние резервы. Однако на ряде участков качество ремонта все еще неудовлетворительное, есть факты простоев из-за несвоевременного подвоза материалов, неудовлетворительного технического руководства.

В деле подготовки жилищ к зиме большую роль должны сыграть работники домоуправлений. Управляющий домами — представитель советского государства, через которого партия и правительство осуществляют свои заботы о создании хороших жилищно-бытовых условий для трудящихся. Он, в первую очередь, отвечает за высококачественную и своевременную подготовку жилья к зиме. Он должен заметить и устранить все недостатки по дому, со вниманием отнести к запросам жильцов и принять меры к их удовлетворению.

Хороший управляющий не может ограничиваться только составлением заявки на ремонт. Нужно поднять весь коллектив домоуправлений на выполнение ряда работ собственными силами с использованием трудовой самодельности жильцов. Целый ряд несложных работ (подмазка, побелка, покраска) жильцы могут и должны выполнить сами. Эту возможность необходимо использовать в широком масштабе. До 40 процентов всех работ домоуправления могут выполнить своими силами.

Без погромщины, строго по графику должны развертываться работы по подготовке жилья к зиме в оставшиеся два месяца. Работники завкома профсоюза и члены жилищно-бытовой комиссии должны чаще бывать на ремонтируемых объектах, помогать устранять имеющиеся недостатки.

Время не ждет. Нужно устранить все причины, задерживающие ремонт жилфонда и в оставшиеся два месяца полностью использовать все возможности коллектива ремонтного цеха для безусловного выполнения плана подготовки жилья к 15 октября.

Социалистическое соревнование, развернувшееся между коллективами ЖКХ нашего завода и ЖКХ Барнаульского завода транспортного машиностроения за лучшую подготовку к зиме, должно в значительной мере ускорить и улучшить качество капитального и текущего ремонта жилых домов трудящихся нашего завода.

Встречим 32-ю годовщину Октября новыми достижениями в производительности труда и улучшением качества тракторов!



Петр Никифорович БезуглыЙ работает слесарем-сборщиком моторного цеха на 21 группе сборки моторов. Он ежедневно выполняет сменные задания на 150—180 процентов. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября, тов. БезуглыЙ взял обязательство — собирать 21 группу без единого случая дефектности.

На снимке: П. БезуглыЙ за работой.

Фото А. Афониной.

НАГРАДА МИНИСТРА

Министр Автотракторной промышленности Союза ССР в связи с Днем сталинского железнодорожника наградил значком «Отличник соцсоревнования» с выдачей двухнедельного оклада лучших работников транспортного цеха нашего завода — машиниста паровоза А. Николаева и машиниста крана М. Кравченко.

Одновременно награждены денежными премиями 7 человек. В их числе: начальник эксплуатации А. Данаков, грузчица Н. Луценко, стрелочница Е. Янова и другие.

Директор завода тов. Рубанов поздравил награжденных в специальном приказе и дополнительную премировала 13 работников цеха.

В связи с награждением Министра и поздравлением директора завода, работники транспортного цеха взяли новые социалистические обязательства по повышению производительности труда и ускорению подготовки транспортного хозяйства для работы в зимних условиях.

Помощь завода колхозному селу

Сегодня, 14 августа в нашем крае объявлен краевой воскресенник по вывозке хлеба государству.

Наш завод направил в колхозы Рубцовского района 10 грузовых автомашин, которые помогут сельскохозяйственным артелям района вывозить зерно в государственные склады.

Хлебоуборка в совхозах завода

На полях совхозов ОРСа нашего завода развернулась массовая уборка урожая.

В совхозе «Песчаный борок» идет жатва ячменя. Комбайнер Никита Гончаров на комбайне «Коммунар» убирает в день по 14 гектаров при норме 9 гектаров. Соревнующийся с ним комбайнер коммунист тов. Олейников 12 ав-

томобильные отливки некоторых переделки приспособлений.

Ряд приспособлений уже изготовлен и нуждается в переделке, так как конструкция их не совсем удачна.

Для успешного окончания работ по подготовке производства и внедрения антидетонационной головки моторный цех совместно с отделом главного технолога и инструментальным цехом должен провести большие работы по подготовке производства.

Достаточно сказать, что цехом должно быть изготовлено и освоено свыше 110 индексов на базе оснастки, в том числе ряд серьезных приспособлений, вспомогательный режущий и мерительный инструмент. Коллектив цеха должен наладить и освоить изготовление новых семи наименований деталей, в том числе: головка цилиндра, выхлопные и всасывающие коллекторы, клапан и другие.

Наступила вторая декада августа. Как же идет подготовка и внедрению антидетонационной головки? На 12 августа инструментальный цех еще не закончил изготовление приспособлений, режущего и мерительного инструмента. Чугунолитейный цех до сих пор не подал нам ни одной заготовки антидетонационной головки и коллекторов собственных отливок.

При испытании приспособлений наладка отдельных операций производится по отливкам полученным со Сталинградского тракторного завода, что может вызвать при переходе на соб-

рить Семен Южаков. Трактором «У-2» — он водит сплошем две зажатки-самосброски.

В соревновании вязальщиц первенство держит звено Агафьи Денисовой. Звено выполняет дневные нормы на 170 и более процентов.

Н. Сидоренко.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ВОЕННО-ФИЗКУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ

Выполненный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, советский народ одновременно занимается вопросом укрепления оборонспособности нашей Родины, принимая активное участие в работе добровольных обществ.

Постановление правительства о разделении Основах на 3 самостоятельных добровольных общества — ДОСАРМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ возлагает на их первичные организации ответственные задачи по воспитанию молодежи и всех граждан нашей страны в духе советского патриотизма, в духе любви и преданности Родине.

Коммунистическое воспитание немыслимо в отрыве от военно-физкультурного воспитания нашей молодежи. Строители коммунизма не должны забывать о капиталистическом окружении, о стремлении международной реакции разжечь новую войну против СССР.

Большие задачи, в связи с этим, стоят перед комсомольскими организациями.

В решениях XI съезда комсомола записано: «Комсомольские организации совместно с новыми добровольными обществами должны усилить пропаганду военных знаний среди молодежи, активно привлекать ее к изучению военного дела». В Уставе комсомола, принятом на XI съезде, также говорится, что каждый комсомолец обязан изучать военное дело.

Тов. Лаврова не выполняет партийного поручения

Решения XI съезда комсомола изучались во всех цеховых комсомольских организациях нашего завода. Однако в жизнь они проводятся еще крайне неудовлетворительно. Многие комсомольские руководители, вместо массового вовлечения комсомольцев в добровольные военные общества, посыпают в эти общества только «представителей» комсомольских организаций. Нельзя мириться с таким формальным отношением руководителей комсомола к этому важному государственному делу.

Организации ДОСАРМ и ДОСАВ в цехах завода существуют формально. Работа в них совершенно не проводится.

Такое положение в дальнейшем непрерывно. Необходимо в цехах при добровольных военных обществах организовать уголки военного дела, кружки по изучению радиодела, телеграфного, телефонного, телографического дела, по изучению Устава Советской Армии и другие.

У первичных организаций этих обществ есть все возможности организовать такие кружки и проводить в них плодотворную работу. Для этого нужно только одно: повседневное руководство со стороны комсомольских бюро организациями ДОСАРМ и ДОСАВ. Это обеспечит подъем военно-физкультурной работы на заводе.

И. Синицын,
председатель заводского комитета
ДОСАРМ.

Извещение

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) и дирекция Вечернего университета марксизма-ленинизма просит всех желающих поступить в университет подать заявления до 25 августа 1949 года.

В университет принимаются лица, имеющие среднее образование, из числа партийных, советских, инженерно-технических работников, врачей и учителей города.

Для поступления в университет необходимо иметь рекомендацию первичной партийной организации.

Приемная комиссия работает по вторникам, четвергам и субботам в горкоме ВКП(б), кабинет № 9, с 10 час. утра до 8 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).
Дирекция университета.

БЕСЕДЫ АГИТАТОРА

Советский патриотизм — движущая сила советского общества

I. Величие побед советского народа

Советские люди горячо любят свою Родину — могучественный и непобедимый Союз Советских Социалистических Республик. Это благородное чувство нашего народа находит яркое и глубокое выражение в животворном советском патриотизме, который является неиссякаемым источником силы советского государства.

Народы нашей страны имеют славное прошлое. Их длительная геройическая борьба за лучшее будущее, за свою национальную независимость служит для других народов эдохновляющим примером. «Мы полны чувства национальной гордости», — писал Ленин, — «ибо великорусская нация тоже создала революционный класс, тоже доказала, что она способна дать человечеству великие образцы борьбы за свободу и за социализм» (Соч., т. XVIII, стр. 81).

Наша Родина выдвинула великих юрифьев во всех областях науки, литературы, искусства. Она породила замечательных ис-

торических деятелей, великих революционных демократов: Герцена, Белинского, Чернышевского, Сенявинских Республика. Это великое чувство нашего народа находит яркое и глубокое выражение в животворном советском патриотизме, который является неиссякаемым источником силы советского государства.

Всем этим по праву гордятся советские люди. Но еще больше гордятся они тем, что наша страна дала миру гениев человечества, великих вождей коммунизма — Ленина и Сталина, что она стала родиной ленинизма. Именно у нас, в нашей стране, зародилась, крепла и превратилась во всеобщедающую силу партии большевиков, партии Ленина — Сталина, под руководством которой трудащиеся России совершили Великую Октябрьскую революцию, первыми проложили путь к социализму, построили социалистическое общество.

По призыву партии, товарища Сталина советский народ строил гиганты социалистической индустрии, создавал колхозы, совхозы и МТС, создавал новые города, строил чудесные корабли, завоевывал Арктику, осваивал новую

технику в индустрии и в сельском хозяйстве, крепил оборону нашей Родины, творчески работал в науке, в искусстве, показал образцы героизма и мужества на полях сражений в Отечественной войне и образцы самоотверженного труда в тылу для дела победы Советской Армии.

В Советском Союзе создан самый передовой общественный строй — социализм. В СССР никогда не может быть экономических кризисов, безработицы, нищеты трудящихся, то есть тех бедствий которые являются неотлучными спутниками капитализма. В нашей стране создан самый передовой государственный строй, при котором национальный вопрос и проблема сотрудничества наций разрешены несравненно

Отчеты и выступы в цеховых комсомольских организациях

Быстрее ликвидировать недостатки

На днях в инструментальном цехе состоялось заседание совета красного уголка, на котором был обсужден и утвержден план работы. В него входят лекции, беседы, коллективные чтения газет, журналов и художественной литературы. Руководить этим почетным делом партийное бюро поручило коммунисту тов. Лавровой.

Прошло уже полмесяца, а работы пока никакой нет. Тов. Лаврова в красном уголке бывает очень редко. Так, например, недавно она вывешала обявление, в котором предлагалось читателям сдать книги, полученные из передвижной библиотечки красного уголка. Обявление висело несколько дней, многие читатели неоднократно приносили сдавать книги, но не дождавшись тов. Лавровой, уходили.

Коллектив художественной самодеятельности при красном уголке работает без плана. Он не получает никакой помощи от тов. Лавровой.

Партийное бюро цеха (секретарь тов. Костромин) знает об этом, но мер никаких не принимает. А пора бы, потребовать от тов. Лавровой по-деловому взяться за работу и по-большевистски выполнять партийные поручения.

И. Нарзан.

Кружок изобразительных искусств в моторном цехе

В моторном цехе проводится запись в кружки художественной самодеятельности, которые будут работать в открывшемся на днях красном уголке моторного цеха.

По предложению рабочих цеха, при красном уголке организуется кружок изобразительных искусств. Руководство кружком поручено художнику М. Бобровскому. В кружок уже записалось 12 человек. Составлен специальный план работы изокружка.

Не случайны поэтому и результаты

лучше, чем в любом другом многонациональном государстве.

Советский строй наглядно и убедительно показал свои неоспоримые преимущества перед буржуазным строем. Весь мир видит теперь превосходство планомерно развивающейся советской экономики над экономикой капитализма; превосходство социалистической демократии над лживой буржуазной демократией, демократией для богатых; превосходство самой передовой в мире социалистической культуры над разлагающейся буржуазной культурой.

Социализм высоко поднял советского человека. Как говорит товарищ Сталин, «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высококвалифицированного чинуши, влашающего на плечах ярмо капиталистического рабства...»

В незабываемые годы Великой Отечественной войны наша Советская Родина выполнила всемирно-историческую миссию — спасла человечество от фашистского порабощения. Героическая Советская Армия, руководимая величайшим полководцем всех времен и народов, товарищем Сталиным, освободила народы Восточной и Юго-Восточной Европы

от гитлеровского ига, помогла разгромить внутреннюю контрреволюцию в этих странах и создать народно-демократический режим, открывший для них путь к социализму, путь к счастью и процветанию.

С глубокой любовью и признательностью народы этих стран говорят о решительной роли и неоцененных заслугах Советского Союза в их освобождении. Они клеймят позором буржуазно-нацистическую клику Тито в Югославии, которая, злобствуя и клевеща на Советский Союз и страны народной демократии, изменила пролетарскому интернационализму и пошла в услужение англо-американским империалистам.

В послевоенный период советская страна стоит во главе всего прогрессивного человечества, как незыблемый оплот мира и демократии, является путеводной звездой в борьбе всех угнетенных и эксплуатируемых за уничтожение капиталистического рабства.

Интернациональное значение побед советского народа, его успехов в деле строительства социалистического общества, его борьбы с международной реакцией исключительно велико. Эти победы мобилизуют революционные силы

Лучший фрезеровщик С. П. Луцкий

Сергей Николаевич Луцкий работает в инструментальном цехе с начала пуска завода. Он сейчас в совершенстве владеет специальностью фрезеровщика.

В годы Великой Отечественной войны, когда завод не имел достаточного оборудования и испытывал недостаток в производственных площадках, приходилось работать в исключительно трудных условиях. Сергей Николаевич, сознавая всю важность создавшейся в то время обстановки, работал не покладая рук, выполняя по 3—4 нормы в смену. За самоотверженное отношение к труду его грудь уврашает медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Сейчас условия работы, носравнению с военным временем, во много раз улучшились. Инструментальный цех имеет светлое, просторное помещение и хорошо оборудованье. Тов. Луцкий работает не снижая темпов.

На участке плоского инструмента месяц тому назад на 4

фрезерных станках работали 4 человека. Сейчас тов. Луцкий один вполне успевает обеспечивать работу на 4 станках. Его производительность труда не ниже 220 процентов. Задание июля он выполнил на 240 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование за выпуск продукции только отличного качества, тов. Луцкий работает без брака. Горячо поддержанная им инициатива Владимира Ворошила — бороться за чистоту и порядок на рабочем месте. Рабочее место Сергея Николаевича всегда находится в образцовом состоянии и может служить примером для всех рабочих цеха.

Сейчас он включился в соревнование за достойную встречу 32-й годовщины Великого Октября. Его обязательство — ежедневно выполнять свое задание на 250 процентов и не иметь ни одного случая брака.

За работу в июле ему присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

М. Иванов.



Ленинград. Знатный токарь завода подъемно-транспортного оборудования имени Кирова Владимир Журавлев вместе с инженерами завода разработал новую конструкцию резца для карусельных станков. Теперь стахановец работает скоростным методом на двух станках и втрое увеличил производительность труда.

На снимке: В. Журавлев за установкой нового резца.

Фото И. Фетисова.

Пресс-служба ТАСС.



трудящихся всех стран против капитализма, против современной черной реакции, возглавляемой американским империализмом. Чем сильнее и могущественнее становится наша Родина, тем успешнее борьба рабочего класса и широких народных масс капиталистического мира против империализма.

Трудящиеся за рубежом спрашивают говорят, что рабочий класс СССР и созданное им государство являются ударной brigadiей мирового пролетариата. Они гордятся Советским Союзом, принимают его громадный политический опыт, опираются на него в своей классовой борьбе. Среди трудящихся зарубежных стран растет и углубляется чувство любви к советской стране, в которой они видят подлинное отечество всех трудящихся без различия рас и национальностей.

Советский Союз является предметом законной гордости и горячей любви не только народов нашей страны, но и всех трудящихся земного шара. В этом залог неизбежности идеи коммунизма, живым олицетворением которых является наша социалистическая отчизна.

Трудящиеся Советского Союза и стран народной демократии, эксплуатируемые и угнетенные мас-

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Партия и правительство придают огромное значение делу политического воспитания масс. Одной из форм политического воспитания являются рабочие собрания. Они способствуют укреплению трудовой дисциплины на производстве, повышению производительности труда и культуры производства.

Модельно-опочное отделение чугунолитейного цеха — участок с немногочисленным коллективом. Для политического воспитания такого небольшого коллектива имеются все возможности. На участке есть профгруппа (профгруппа тов. Побережной), есть старший мастер участка тов. Ломаченко. Но, несмотря на все это, рабочие предоставлены самим себе. С начала года здесь не было ни одного собрания. Профгруппа тов. Побережной занимается только сбором членских взносов. Социалистическое соревнование в отделении не организовано. Доски

показатель нет и рабочие не знают результатов своей работы. В отделении нет борьбы за снижение брака, за высокую культуру производства.

При получении зарплаты между рабочими и счетными работниками возникают недоразумения.

Вручая рабочему расчетную книжку, указывают в ней удержание за брак в работе. Когда рабочий возмущается и доказывает, что брака у него не было, работники бухгалтерии придумывают форму брака.

Рабочие неоднократно обращались к мастеру тов. Ломаченко и профоргу тов. Побережной, есть старший мастер участка тов. Ломаченко. Но, несмотря на все это, рабочие предоставлены самим себе. С начала года здесь не было ни одного собрания. Профгруппа тов. Побережной занимается только сбором членских взносов. Социалистическое соревнование в отделении не организовано. Доски

показатель нет и рабочие не знают результатов своей работы. В отделении нет борьбы за снижение брака, за высокую культуру производства.

Партийная и профсоюзная организации цеха (секретарь парторганизации тов. Питанов, председатель профсоюза тов. Сабоцкий) не принимают мер для ликвидации всех недостатков в модельно-опочном отделении. Необходимо в ближайшее время созвать производственное собрание коллектива модельно-опочного отделения, помочь профгруппе поднять профсоюзную работу на должную высоту, развернуть действенное социалистическое соревнование в честь 32-й годовщины Октября за поднятие производительности труда, за ликвидацию брака, за высокую культуру производства.

И. Турин.

Собрание женщин цеха шасси

8 июля в красном уголке цеха шасси состоялось собрание женщин-рабочих. Собрание заслушало и обсудило обращение участников городского собрания женщин ко всем женщинам города Рубцовска. Текст обращения читала депутат Верховного Совета РСФСР мастер цеха шасси В. С. Конникова.

В обсуждении обращения приняли участие стахановки цеха сверловщица тов. Дорохова, прорабка тов. Кунгурева, экономист тов. Липавская и другие. Выступавшие горячо поддержали обращение участников городского собрания женщин.

Собрание избрало женсовет, в состав которого вошли лучшие стахановки и общественницы цеха. Председателем женсовета избрана Вера Сергеевна Кошкова. На состоявшемся первом заседании совета были организованы секторы: производственный, бытовой, политико-воспитательный, культурно-массовый и по повышению деловой квалификации.

Женщины цеха шасси единодушно приняли предложение сверловщицы тов. Дороховой о шествии над общежитиями, где проживают рабочие цеха и цеховым красным уголком.

Участники собрания приняли решение, направленное на поднятие производственных показателей женщин-рабочих цеха шасси. В решении записан пункт о принятии социалистических обязательств в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Совет женщин приступил к своей работе. По решению совета руководитель каждого сектора должен представить примерный план работы на август и сентябрь 1949 года.

Х. Кауфман, секретарь парторганизации цеха шасси.

В стройтресте № 46

Комбинат производственных предприятий губит ценную инициативу

Теплоизоляция имеет огромное экономическое значение, она сохраняет миллионы тонн топлива и подлинно является штабой промышленности. Одним из лучших изоляционных материалов считается шлаковая вата (стеклянная вата). Ее вырабатывают на специальных заводах и отпускают по строгим лимитам.

Рационализаторы стройки и завода тов. Вернер и Сухоруков предложили и внедрили разработанный ими новый, простой и исключительно экономичный метод производства шлаковаты из отходов чугунолитейного цеха АТЗ.

Обычно шлаковата на специальных заводах вырабатывается следующим порядком: остывшие доменные шлаки расплавляются в специальных вагранках или других печах, затем они паром разделяются в вату.

По новому предложенному ме-

тоду литейные первичные шлаки, получаемые как отброс при переплавке чугуна, в тот момент, когда они удаляются в отремонтированном состоянии с температурой 1200—1400 градусов из вагранки, разделяются скжатым воздухом, получаемым из магистрали цеха. Полученная таким образом вата в 5—6 раз дешевле привозной и по качественным данным не уступает заводской. За период с 1944 года использовано свыше ста вагонов шлаковаты местного производства, что дало стройтресту № 46 и заводу около 250 тысяч рублей экономии.

Ценность нового метода изготовления шлаковой ваты доказана практикой и признана центральными организациями, в том числе министерством строительства. Однако несмотря на это, а также на поддержку, оказываемую директором завода тов. Рубановым и начальником чугунолитейного цеха тов. Креч, новое дело не

лей на каждый вагон.

А. Южаков

Рационализаторы треста выехали в г. Барнаул

11 августа выехала в строительные тресты г. Барнаула № 31 и ордена Ленина «Стройгаз» группа рационализаторов треста № 46 в составе: инженера по БРИЗу тов. Медведовского, консультантов по рационализации тов. Александрова, Удалова, Дениса, стахановцев-рационализаторов тов. Берко и Губина.

Бригаде дано задание ознакомиться в строительных трестах г. Барнаула с вопросами организации труда на производстве, внедрения передовой техники, механизации погрузо-разгрузочных работ, контейнеризации кирпича и других строительных материалов.

Бригада также ознакомится

с архитектурной отделкой клуба Барнаульского завода транспортного машиностроения.

Рационализаторы пробудут в г. Барнауле 5 дней. По возвращении они сделают отчет о своей поездке на техническом совете при главном инженере и на конференции рационализаторов треста.

Л. Рубин.

Письма в редакцию

Непонятное спокойствие санинспекции

В 40 метрах от общежития № 29 на Западном поселке вожчики-асенсизаторы ЖБО организовали место свалки нечистот. Зловонием залита площадь в 100 кв. метров. Днем над этой свалкой носятся тучи мух. С наступлением темноты мухи летят на свет в комнаты общежитий.

Мы неоднократно обращались в ЖБО, санинспекцию завода и города с просьбой об очистке или

дезинфекции этого источника заразы, однако помощи нигде не получили. Нечистоты, попрежнему сваливаются в этом месте.

Нам совершенно непонятно равнодушные, с каким относятся к подобным делам работники санинспекции.

А. Понидаева, А. Лазутина,
А. Сичева, жильцы общежития № 29 Западного поселка.

Захламляется территория треста

Благодаря широко развернувшейся борьбе за культуру производства, цехи и территории завода намного изменили свой внешний вид.

Радуют глаз новые скверы, клумбы, ограды. Все говорит о том, что территория завода приобретает вид социалистического передового предприятия.

Но неразумно поступают благоустроители завода тем, что очищая от мусора свою территорию, они в тоже время засоряют территорию треста № 46. С каждым

днем растут кучи мусора, вызванного с завода, у ограды управления треста № 46, что угрожает закрыть все проходы к тресту.

Почему администрация треста халатно относится к этим действиям? Разве культура и благоустроенный вид территории тресту не нужны? Борьба за культуру производства — дело всех трудящихся.

А. Давыдова,
зам. начальника лаборатории
треста № 46.

Будут ли построены сараи?

Жильцы дома № 9 по Ново-Работной улице много раз обращались к управдому тов. Строверову с вопросом о строительстве сараев для хранения теплища.

О том, что нам негде хранить дрова и уголь, знают руководители ЖБО и замком профсоюза завода. На протяжении почти целого года мы вынуждены хранить тепливо в коридорах и в комнатах.

Наступает вторая половина августа. Самое удобное время для заготовки теплива подходит к концу. Но никто из жителей нашего дома еще не приступил к завозу угля из-за отсутствия места для его хранения.

Будут ли построены сараи для нашего дома?

Н. Зотов,
слесарь инструментального цеха.

Своевременно отремонтировать паровое отопление

В двадцати-квартирных домах 37 квартала по Ново-Егорьевской улице № 2 и по Вокзальной улице № 4 оборудование отопительной системы находится в нерабочем состоянии. В прошлую зиму жильцы этих домов не пользовались центральным отоплением. Приближается снова зима. Необходимо принять меры для упорядочения отопления этих домов.

Заместитель главного энергетика тов. Михайлов утверждает, что уже ведутся работы по усилению

водоснабжения нашей отопительной системы. В действительности же это только разговоры и мы беспокоимся, чтобы не оказаться в таком же положении, как в прошлую зиму. Нам кажется, что в это дело необходимо вмешаться директору завода и обязать тов. Михайлова в ближайшее время привести в действие отопительную систему домов, в которых проживает свыше 40 семей рабочих.

В. Воликов,
мастер энергоцеха ЖБО.

Срывают заготовку кормов для зимовки скота

Недопустимую медлительность с заготовкой кормов для скота допустили руководители 2 подсобного хозяйства ОРСа нашего завода. С самого начала сенокосения здесь не используют полностью сельскохозяйственный инвентарь, совершенно не используется живое тягло. В результате, план сенокосения 2 подсобным хозяйством выполнен всего лишь на 50 процентов.

Также не торопятся здесь с закладкой силоса. За весь период заготовки кормов на подсобном хозяйстве заложено всего 200 тонн силоса, вместо 400 тонн по плану.

Равнодушно относятся к создавшемуся на подсобном хозяйстве положению заведующий тов. Кудрявцев. Его не тревожит пло-

хая организация труда во всех земледельческих бригадах. Он не контролирует выработку каждого рабочего, не знает как планируют рабочий день бригады. Тов. Кудрявцев не доводит до каждого бригады задания на следующий день. Учетчики подсобного хозяйства не учитывают выработки рабочих.

Отсутствие трудовой дисциплины, бесконтрольность со стороны руководителей подсобного хозяйства привели к срыву плана заготовки кормов для зимовки скота и создают угрозу срыва уборочной кампании.

Положение, сдавшееся на 2 подсобном хозяйстве, требует немедленного вмешательства руководителей ОРСа.

И. Щербак.



(ТАСС).

Международный обзор

Англо-американцы ведут политику вооружения

В результате подрывной деятельности англо-американского блока прекращена работа комиссии Организации Объединенных Наций по контролю над атомной энергией и комиссии по обычным вооружениям.

На эти комиссии возлагались важные задачи. Комиссия по контролю над атомной энергией в соответствии с решениями Организации Объединенных Наций должна была разработать план контроля над атомной энергией и запрещения атомного оружия, а комиссии по обычным вооружениям была поручена подготовка мероприятий по сокращению вооружений.

Первое место в матче заняли спортсмены СССР, набравшие 194 очка и установившие один мировой и шесть всесоюзных рекордов. Результат чехословацкой команды — 119 очков и четыре новых национальных рекорда.

На снимке: победители в беге на 5000 метров. Слева — рекордсмен Э. Затопек, занявший первое место со временем 14 минут 29 секунд и советский легкоатлет В. Казанцев, занявший второе место со временем 14 минут 30 секунд. В. Казанцев превзошел ранее установленный рекорд в СССР на 3,8 секунды.

Фото Л. Доренского.

ЛЕКЦИЯ «О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ»

11 августа, в 8 часов вечера, в молодежном клубе лектория горкома ВКП(б) тов. Дроновой был прочитан доклад «О международном положении».

На докладе присутствовало более 250 молодых рабочих завода.

Блестящая победа советской кинематографии на 4 международном кинофестивале в Чехословакии

7 августа в Маринских Лазнях (Чехословакия) закончился 4 Международный кинофестиваль 1949 года. Советская кинематография одержала новую блестящую победу — ей присуждено 8 премий.

Главная международная премия — «Хрустальный глобус» — за лучший художественный фильм кинофестиваля — присуждена фильму «Сталинградская битва» (1-я серия), вторая главная международная премия — присуждена фильму «Встреча на Эльбе», а премия за лучший цветной фильм — фильму «Мичурин».

Советская кинематография из трех главных премий получила две премии, из 15 других премий кинофестиваля советской кинематографии присуждено 6.

Англо-американцы ведут политику вооружения

дателя Совета Министров Матиасом Ракоши, теперь одобрен правительством и представляется на рассмотрение парламента.

В проекте конституции отражены огромные изменения осуществленные в Венгрии после освобождения ее Советской Армией и перехода власти в руки народа.

В проекте отмечается, что венгерский народ под руководством рабочего класса, опираясь на Советский Союз, начал закладывать основы социализма и сейчас Венгрия «идет по пути народной демократии вперед к социализму».

Венгрия, — говорится в проекте конституции, — является народной республикой, государством рабочих и крестьян где вся власть принадлежит трудящемуся народу. Народное государство защищает трудящихся и независимость страны, борется со всеми формами эксплуатации, проводит ограничение капиталистических элементов и последовательно строит социалистическую систему хозяйства. Венгерское народное хозяйство развивается по плану.

«Венгерская Народная Республика признает и обеспечивает право трудящихся крестьян на землю и считает своей обязанностью содействовать социальному развитию сельского хозяйства, путем организации государственных хозяйств, сельскохозяйственных машинно-тракторных станций, поддержки производственных кооперативов, действующих на основе добровольного единения и совместной работы».

В проекте конституции говорится, что основой общественного строя республики является труд. Венгерская народная республика стремится осуществить принцип социализма: «От каждого по его способностям, каждому по его труду».

В проекте конституции записаны важнейшие демократические права: право на труд, на отдых, на образование, а также равенство всех граждан перед законом независимо от пола, расы, национальности и вероисповедания. Проект конституции предусматривает также свободу совести и отправления религиозных обрядов и обеспечивает гражданам свободу слова, печати, собраний и союзов.

Проект конституции наглядно показывает преобразование народно-демократического строя, установленного в Венгрии, над капиталистическим миром, основанным на эксплуатации и подавлении демократических прав и свобод человека. Проект конституции закрепляет достигнутые венгерским народом успехи и открывает перед ним широкую дорогу к светлому социалистическому будущему.

В. Смирнов.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

КЛУБ ЗАВОДА

14—15 августа
ЗВУКОВОЙ
художественный
фильм

МИШКА АРИСТОКРАТ

Начало сеансов в 1 час дня
и в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта с 12 часов дня.